



# СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ВЫБОР

**В Волжском гуманитарном институте (филиале) Волгоградского госуниверситета с 2006 года вводится новая ступень высшего профессионального образования — магистратура. Обучение на степень магистра предлагается по специальностям «Юриспруденция» и «Менеджмент». Об особенностях магистратуры в отношении профессии экономиста мы беседуем с деканом экономико-математического факультета ВГИ, к.э.н., доцентом Т. А. Плакуновой.**

— Татьяна Алексеевна, объясните, пожалуйста, что такое магистратура и какие преимущества она дает для тех, кто захочет получить данную степень?

— Магистратура представляет собой третью, заключительную ступень обучения в высшей школе после бакалавриата и специалиста. Такое разделение обусловлено присоединением России к Болонскому соглашению, согласно которому наша система высшего образования к 2008 году должна соответствовать международным стандартам, и соответственно дипломы, выдаваемые российским студентам, будут иметь международное признание. Право обучения по программе магистратуры дается далеко не каждому вузу страны, а только тем, кто располагает высокопрофессиональными научно-преподавательскими кадрами и материальной базой. Среди филиалов университетов России пока только два филиала — наш Волжский гуманитарный институт и филиал Смоленского университета — получили лицензию на право обучения на степень магистра. Поэтому мы сообщаем, что начиная с 2006 года выпускники российских вузов получают возможность продолжить профессиональное образование на экономико-математическом факультете Волжского гуманитарного института по магистерской программе «Менеджмент», направление «Стратегическое управление».

— К работе в какой профессиональной сфере деятельности готовятся выпускники магистратуры?

— Магистр должен быть подготовлен к эффективной профессиональной научно-исследовательской, пе-

дагогической и аналитической деятельности в области управления организациями различных форм собственности. Основными видами его деятельности являются: проведение научных и прикладных исследований, преподавание дисциплин, относящихся к направлению «Менеджмент», ведение аналитической и консультационной работы в области менеджмента. Сферами профессиональной деятельности магистра менеджмента являются научно-исследовательские организации, консультационные фирмы, средние специальные и высшие учебные заведения, аналитические подразделения учреждений и организаций. Программы магистерской подготовки представляют собой согласованные комплексы и представляют сквозную подготовку высококвалифицированных управленцев для российского бизнеса.

— Какое направление подготовки предполагает магистратура Волжского гуманитарного института?

— Обучение в представляемой магистратуре будет осуществляться по направлению «Стратегическое управление». В связи с этим студенты будут углубленно изучать такие дисциплины, как «Методы стратегического менеджмента», «Анализ и управление проектами», «Операционный менеджмент», «Управление изменениями» и др., кроме того, студентам по выбору предлагается изучение дисциплин «Имиджелогия», «Деловые переговоры», «Конфликтология», «Самоменеджмент» и т. д.

— Какой срок и какую форму обучения допускает магистратура «Стратегического управления»?

— В магистратуру могут поступать лица, имеющие диплом специалиста (в этом случае срок обучения — один год) или бакалавра (срок обучения два года) в области экономических наук. Для них занятия будут проводиться в удобное время (вечерняя форма обучения). Аудиторные часы составляют не более 14 часов в неделю, поэтому часть времени отводится на самостоятельную подготовку. Итогом результатом обучения является написание магистерской диссертации, после защиты которой выпускники получают степень «Магистр менеджмента». Это позволит обладателю диплома магистра повысить конкурентоспособность на рынке труда, дает возможность преподавать в высшей школе, обеспечивая льготы при поступлении в аспирантуру. Мужчины получают отсрочку от призыва в армию.

— Скажите, какова оплата магистерского курса?

— В настоящее время установленная плата в 620 евро в год, она производится перед началом обучения. Возможна оплата по семестрам. Мы приглашаем желающих воспользоваться возможностью пройти третью ступень обучения в нашем институте. Собеседование с желающими повысить свое образование проводится с середины сентября, начало занятий — 1 октября.

Телефоны для справок: 51-53-04, 51-53-00.

Геннадий БЕЛИМОВ.